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Til KPI

Foto: SXC.HU

En livskraftig 11-årig ønsker sig 
en STOR julegave

Ansatte
Den livskraftige 11-årige er KPI, hvor vi er 
så privilegerede nu at have tre ansatte: 
Carsten Hjorth Pedersen, Nanna Jensen og 
Niels Kousgaard. Den 1. august begyndte 
Niels som pædagogisk konsulent, og vi 
er rigtig glade for nu at kunne nå endnu 
længere ud i det religionspædagogiske 
felt.

Niels arbejder med et materiale til brug 
i kristendomsundervisningen på kristne 
friskoler og med andre projekter. Han har 
også haft sine første undervisende opga-
ver. Kontakt Niels, hvis I gerne vil gøre brug 
af hans kompetencer. Konkrete temaer og 
emner, som Niels har klar, og som han 
gerne vil formidle, kan I finde andetsteds 
i dette nyhedsbrev!

At have tre ansatte i KPI giver grund til 
GLÆDE!

Økonomien
Men vi har fortsat meget brug for jeres 
økonomiske hjælp. Ansættelsen af Niels 
koster i 2009 ca. 90.000 kr., som der ikke 
er budgetteret med. Vi har med andre ord 
brug for ekstra gaver i år i forhold til det 
budgetterede, hvis vi skal undgå at komme 
ud med et ret stort underskud i 2009.

I forhold til budget for 2009 mangler vi 
p.t. i almindelige gaver 90.500 kr. Vi er i 
år desværre mere bagud med at få de 
budgetterede almindelige gaver ind i for-
hold til, hvad vi plejer at være på dette 
tidspunkt. Det ser ikke godt ud, da vi som 
oven for nævnt har brug for mere end det 
budgetterede for at minimere underskud-
det for 2009.

Vi har altså brug for ca. 180.000 kr. for at 
nå vores budgetmål, som er et underskud 
på ca. 50.000 kr. Vi beder derfor om en 
ekstra stor julegave til KPI i år! Se på side 
fire, hvordan du kan indbetale din gave.

Rigdom
Hvad er rigdom?

Vi nærmer os adventstiden med den li-
turgiske farve violet, der signalerer efter-
tanke, stilhed, måske faste. I adventstiden 
forbereder vi os til jul både udvendig og 
indvendig. 

Mit ønske er, at vi fordyber os i advents-
tidens rige og alvorlige tekster, så vi ved 
juletid pynter med den røde festfarve og 
takker Gud for GAVEN, Jesus. At have Gud 
som far og Jesus som frelser og bror er 
RIGDOM!

Har vi øje for den åndelig rigdom, får vi 
også visdom til at prioritere at give af vore 
åndelige og materielle rigdom. ”Giv, så 
skal der gives jer!” 

TAK for gaver, medleven og ikke mindst 
forbøn. God advent og glædelig jul!

 Birthe Marie Kristensen, kasserer i KPI

Hvis vi skal undgå et 
større underskud, har vi 
brug for ca. 180.000 kr. 
i almindelige gaver i de 
resterende uger af 2009
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Når man spiller fodbold eller 
håndbold, gælder det om at 
score. Det er det vigtigste. 
Den her bog hedder Scor!, fordi 
den handler om det vigtigste i 
forhold til Gud: Hvordan vi kan 
blive hans venner.

Scor! er skrevet for dig, der er 
mellem 10 og 14 år. Men selvom 
du er yngre eller ældre, kan du 
sagtens læse med – eller høre på, 
at den bliver læst højt derhjem-
me, i skolen eller menigheden. 

75 andagter ud fra Katekismus Updated af Carsten Hjorth Pedersen
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Ny uddannelsesmulighed på dansk grund: 
Åben uddannelse i kristendom

Scor!

KPIs repræsentantskab var samlet til møde 
i september 2009

Dansk Bibel-Institut lancerer fra au-
gust 2010 en ny uddannelse i kris-
tendom. Den kan bruges som en del 
af en grunduddannelse, hvor man 
kombinerer den med fx en lærer- eller 
pædagoguddannelse. Den kan også 
bruges som efteruddannelse af fx læ-
rere, sognemedhjælpere eller frivillige 
ledere. Den studerende sammensætter 
selv uddannelsens indhold og omfang 
– fra et enkelt fag op til 1½ års fuld-
tidsstudie. Der kan vælges blandt klas-
siske kristendomsfag, religions- og livs-
syns-fag, kommunikations- og missions-
fag, samt religionspædagogiske fag.
 Faget ”Børn, unge og kristendom” 

indeholder religionspædagogiske emner 
som: Hvordan ser Bibelen på barnet, 
menneskelivet og kristenlivet? Hvilke 
psykologiske og sociologiske faktorer 
er væsentlige at være opmærksom på i 
forhold til forkyndelse og undervisning 
for børn og unge? Hvilke etiske regler 
gælder for påvirkning af børn og unge? 
Hvor har kristendomsformidlingen 
foregået op gennem historien, og 
hvordan ser billedet ud i dag? Hvad 
er begrundelse, formål og indhold 
i formidlingen i folkeskoler, kristne 
skoler, kristne hjem, folkekirken, 
andre kirkesammenhænge, børne/
ungdomsarbejde?

 Den studerende kan vælge at fordybe 
sig i kateketik og/eller i fagdidaktik 
inden for et selvvalgt emne. Underviser 
i de religionspædagogiske fag er cand. 
philol. og sognemedhjælper Birgitte 
Kjær, tidligere næstformand for KPI og 
forfatter til en række bøger og artikler 
om religionspædagogiske emner. 
 Vi byder fra KPIs side den nye ud-
dannelsesmulighed meget velkommen, 
og vi glæder os over, at der nu findes en 
religionspædagogisk uddannelse, som 
har stor aktualitet for en meget bred 
målgruppe. Man kan læse mere om 
uddannelsen i den indlagte folder.

Frank R. Kristensen, formand for KPI

KPIs daglige leder, Carsten Hjorth 
Pedersen har skrevet Scor! Den er 
det sidste materiale i Katekismuspro-
jektet. Ved hjælp af hverdagsbilleder 
og konkrete eksempler, som børn 
forstår, gennemgår forfatteren de ti 
bud, forsagelsen, trosbekendelsen, 
fadervor, Guds ord, dåb, nadver og 
skriftemål.

Scor! er skrevet for betweenageres 
mellem 10 og 14 år. Men selvom man 

Beate Højlund: 
Bibelen hver dag. 

Oldemor fortæller 
levende bibelhistorie 
til alle 365 dage i et 
år. Illustreret. 

350 sider. 200 kr. 
Se www.lohse.dk 

Niels Kousgaard, der blev ansat i KPI 
den 01.08.2009, har allerede været 
ud til nogle foredrag mv. Han kommer 
også gerne på besøg på din skole eller 
i din menighed.

Niels er ansat på halv tid i KPI. Han 
er også halvtids lærer på en kristen 
efterskole. Derfor er det oplagt, at 
kristne efterskoler gør brug af ham. 
Men han kan altså også andet!

Kontakt Niels på e-mail nk@kpi.dk 
eller telefon 30 49 34 40.

KPIs pris for at få besøg af Niels af-
hænger af, hvilken type opgave, der 
er tale om. Hent information herom 
hos Niels.

Fra venstre: Torsteen Nielsen, Dan Månsson, Carsten Hjorth Pedersen, Cecilie Nord Hansen, Christel Aagaard, Birthe Koefoed-Hansen, Carsten Kors-
holm Poulsen, Helene Koefoed-Jespersen, Lissen Margård Bendix Jensen, Birthe Marie Kristensen, Bent Senholt, Frank R. Kristensen, Niels Kousgaard 
og Anders Kronborg. Desuden var otte repræsentantskabsmedlemmer ikke tilstede.

Nye bøger for børn

Velegnet som julegave til 10-14-årige:

75 andagter over Katekismus Updated

Send bud efter Niels!
- KPIs nye pædagogisk konsulent kommer gerne på besøg.
- Han har p.t. fokus på kristne efterskoler

Niels tilbyder bl.a. følgende to emner:

Fokus på andagten
-	 Hvad synes eleverne mon om 
	 vores andagter på skolen?
- 	Hvordan kan vi gøre andagt-
	 erne bedre?

De kristne værdier i 
skolehverdagen
-	 Hvordan kan efterskolens kristne
	 grundlag få betydning for 
	 sekulariserede unge i dag?
-	 Hvad betyder det for en kristen
	 skole at arbejde med både 
	 kultur og missionsopgaven?

KPI gør nu en indsats for at samle de 
personer, der arbejder i skæringsfeltet 
mellem pædagogik og kristentro, 
hvad enten de arbejder overvejende 
teoretisk eller praktisk.

Det kan være personer, som har 
en religionspædagogisk ansættelse 
i kirker, kirkelige foreninger eller på 
kristne institutioner. Det kan også 
være kristne mennesker, der arbej-
der på almene institutioner eller med 
pædagogisk-psykologiske opgaver i 
andet regi. Vi tror, det vil være nyttigt 

Religionspædagogisk symposium 
den 26.-27. maj 2010

at mødes for at dele erfaringer, skabe 
netværk og udfordre hinanden.

Arbejdsformen bliver godt og vel et 
døgns samvær, hvor den enkelte del-
agtiggør symposiets øvrige deltagere 
i nogle af de projekter, tanker eller 
arbejdsopgaver, som for tiden opta-
ger én. Derudfra bliver der god tid til 
samtaler i plenum, grupper og på to-
mandshånd. Symposiet indledes med 
et principielt religionspædagogisk 
foredrag. 

Det forudsættes, at de maks. 30 del-

tagere 1) har en positiv indstilling til bi-
beltro, evangelisk-luthersk kristentro, 
2) har et pædagogisk engagement, 
interesse eller arbejde, 3) reflekterer 
over mødet mellem de pædagogiske 
udfordringer og den kristne tro.

Symposiet afvikles på Hotel Stella 
Maris i Svendborg. Prisen pr. deltager 
bliver ca. 1200 kr.

På nuværende tidspunkt er der ca. 
20 tilmeldte.

Detaljeret program og yderligere 
oplysninger: Se www.kpi.dk 

er yngre eller ældre, kan man godt 
læse med eller høre på, at den bliver 
læst højt derhjemme, i skolen eller 
menigheden.
 Alle andagter er rammende og 
muntert illustreret af Christina 
Swartling.
  160 sider. 180 kr. LogosMedia 2009. 
Bestilles på KPI eller i din lokale 
boghandel.

Janne Bergkvist 
Lillelund: Kære Gud … 
hør lige her. 

Bønner, der kan be-
des af børn og sammen 
med børn. Illustreret.

128 sider. 130 kr. 
Se www.lohse.dk

Malcolm og Meryl Doney: 
Hvor kommer jeg fra? Livets 
begyndelse fortalt for børn. 

Enkle og ærlige svar om 
sex og ”det der” for børn, 
der spørger. Illustreret. 

34 sider. 80 kr. 
Se www.logosmedia.dk

Rachel Rivett. Oversat 
og bearbejdet af Marie 
Munch: Hvorfor græder du 
lille Bjørn? En bog om at 
tage afsked. 

Fra tre år. Illustreret. 
28 sider. 100 kr. 
Se www.logosmedia.dk



Gaver til KPI

Afsender:
KPI
Ansgarvej 8
3400 Hillerød

•	 Indbetalingskort/girokort. Vælg kort-
type ”01” og tast KPIs giro-nummer 
16775029.

•	 Bankoverførsel. Overfør beløbet til  
KPIs konto i Danske Bank. Regnr. 
3543 - kontonr. 0016775029.

-	 En samlet årlig gave til KPI på min.
		 500 kr. er fradragsberettiget på din
		 selvangivelse (§ 8a), forudsat KPI
		 har dit personnummer.
-	 KPI udsender kvittering til alle,
		 der har givet min. 500 kr. i det	

forløbne år.

Hvis du ønsker at give en gave til KPI, 
kan det ordnes på følgende måder:
°	 Benyt det indlagte girokort. Er dette 

blevet borte, send bud efter et nyt 
på KPIs kontor.

°	 Indbetal gaven via din pc-bank.
		 Vælg en af følgende to muligheder:

Nyhedsbrevet udgives af:
Kristent Pædagogisk Institut, (KPI)
Ansgarvej 8, 3400 Hillerød, 
 4824 2462  E: kpi@kpi.dk
Webside: www.kpi.dk 

Daglig leder: Carsten 
Hjorth Pedersen  
Pæd. kons.: Niels Kousgaard
Regnskabsfører: Nanna Jensen
Tryk: Helle Høeg/Øko-Tryk

Formand for bestyrelsen: 
Frank R. Kristensen (ansv.red.)
Mølkærparken 52A, Ødsted,
7100 Vejle,  23234375
E: frank.risbjerg@get2net.dk

 

Forær dine venner et års medlemskab af 
KPIs støttekreds!
I dette skoleår gør KPI en målret-
tet indsats for at få 100 nye støt-
tekredsmedlemmer. Du kan hjæl-
pe os, fx ved at forære to af dine 
venner et års medlemskab af KPIs 
støttekreds.

I stedet for at give fx 400 kr. i gave 
til KPI i år kunne det være, at det på 
lang sigt ville være mere nyttigt for 
KPI at få to nye støttekredsmedlem-
mer, som forhåbentlig vil være støtte-
kredsmedlemmer i x antal år for egen 

Har du i løbet af 2009 givet mindst 
500 kr. i gave til KPI, har du ret til at 
få beløbet trukket fra på din selv-

regning, og som måske vil støtte 
KPI med gaver.

Støttekredsmedlemmer får fem 
årlige nyhedsbreve, hvoraf det 
ene er et årsskrift.

Ring, skriv eller e-mail til KPI. 
Oplys eget navn og adresse, 
som vi sender regningen til (200 
kr. pr. person). Oplys desuden 
navn og adresse på en, to, tre... 
personer, som du vil forære et 
års støttekredsmedlemskab til.

Vi indberetter din KPI-gave til SKAT i januar 
2010 – hvis vi har dit personnummer

angivelse for 2009. Det kræver dog, 
at vi har dit personnummer. Kontakt 
os, hvis du er i tvivl om, hvor vidt vi 

har det. Har du givet mindst 500 kr., 
modtager du også en kvittering fra os 
i januar 2010.

Støt Kristent Pædagogisk Institut!       Her mødes tro og formidling
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